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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Pracodawca rozwigzujac z pracownikiem umowg o pracg¢ bez wypowiedzenia stwierdzil, ze pracownik ma
niewykorzystany urlop wypoczynkowy. W zwiazku z tym

A. pracownik nie moze zosta¢ zwolniony.

B. nalezy zmieni¢ termin wypowiedzenia umowy.

C. nalezy zwolnié pracownika po wykorzystaniu urlopu.

D. nalezy wyplaci¢ ekwiwalent za niewykorzystany urlop.

Zadanie 2.

W zwigzku z rozwigzaniem lub wygasnigciem stosunku pracy pracodawca jest obowigzany wydaé
pracownikowi swiadectwo pracy

A. niezwlocznie.

B. do 7 dni od wygasnigcia lub rozwigzania stosunku pracy.

C. do 14 dni od wygasniecia lub rozwigzania stosunku pracy.

D. do 1 miesigca od wygasnigcia lub rozwigzania stosunku pracy.

Zadanie 3.

Pracownik mtodociany uzyskuje prawo do urlopu wypoczynkowego z uptywem
A. 6 miesigcy od rozpoczgcia pierwszej pracy, w wymiarze 12 dni roboczych.
B. 6 miesigcy od rozpoczgcia pierwszej pracy, w wymiarze 26 dni roboczych.

C. miesigca od rozpoczecia pierwszej pracy, w wymiarze 2 dni roboczych.
D. miesigca od rozpoczgcia pierwszej pracy, w wymiarze 20 dni roboczych.

Zadanie 4.

Czy kobiet¢ w cigzy mozna zatrudnia¢ w godzinach nadliczbowych?
A. Tak, ale tylko 1 godzing na dobg.
B. Tak, na podstawie jej pisemnej zgody.
C. Nie wolno zatrudnia¢ w zadnym przypadku.
D. Tak, tylko za zgodg zwigzkéw zawodowych.

Zadanie 5.
Praca kobiety w cigzy przy obstudze monitoréw komputerowych jest

A. calkowicie zabroniona.

B. dozwolona do 8 godzin dziennie.

C. zabroniona powyzej 4 godzin na dobe.
D. zabroniona powyzej 2 godzin na dobe.
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Zadanie 6.
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W celu odbycia przygotowania zawodowego zezwala si¢ na zatrudnianie przy spawaniu, nie dluzej niz

3 godziny na dobg oraz 60 godzin w catym okresie szkolenia zawodowego,

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

dziewczat i chtopcdw, ktérzy ukoncezyli 16 lat.
dziewczat i chtopcow, ktdrzy ukonczyli 17 lat.
chlopcow, ktorzy ukonczyli 16 lat.
chlopcow, ktdrzy ukonczyli 17 lat.

Nadzdr i kontrole nad przestrzeganiem prawa pracy sprawuje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Sad Pracy.

Prokuratura.

Najwyzsza Izba Kontroli.
Panstwowa Inspekcja Pracy.

Jesli pracownik nie zgadza si¢ z podana przyczyna wypowiedzenia umowy o pracg, wtedy od decyzji

pracodawcy moze si¢ odwotac

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

do Sadu Pracy.

do Sadu Cywilnego.

do Panstwowej Inspekcji Pracy.

do Panstwowej Inspekcji Sanitarne;j.

Praca na wysokosci to praca

A. szczegblnie niebezpieczna.
B. na wysokoS$ci powyzej 0,5 metra.
C. na wysokosci co najmniej 3 metrow.
D. niewymagajaca orzeczenia lekarskiego stwierdzajgcego brak przeciwwskazan do pracy na
wysokosci.
Zadanie 10.
Pyty welny i bawelny zaliczane sg do grupy pylow
A. toksycznych.
B. rakotworczych.
C. uczulajacych i draznigcych.
D. rakotworczych i draznigcych.
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Zadanie 11.
Dla prac szczegdlnie niebezpiecznych
A. wymagany jest dorywczy nadzor.
B. wymagane sg wylacznie $rodki ochrony indywidualne;.
C. pracodawca nie musi okresla¢ szczegdtowych wymagan BHP.
D. nalezy okresli¢ imienny podziat pracy oraz kolejnos¢ wykonywania zadan.

Zadanie 12.

Dla kategorii zagrozenia ludzi, wg ktérej kwalifikuje si¢ zagrozenia w budynkach i strefach pozarowych,
stosuje si¢ oznaczenie

A. L.
B. Z.
C. ZL.
D. MG.
Zadanie 13.
Pracownik przebywajacy na placu budowy zobowigzany jest do uzywania
A. kasku.

B. przylbicy.
C. maski pylowej.
D. okularéw ochronnych.

Zadanie 14.

Pracownicy moga uzywa¢ w pracy wilasnej odziezy i obuwia roboczego

A. bez zgody pracodawcy.
B. za zgodg swojego bezposredniego przetozonego.
C. zazgodg pracodawcy pod warunkiem, ze spelniajg one wymagania bhp.
D. jedynie na stanowiskach okre§lonych przez zwigzki zawodowe i spolecznego inspektora
pracy.
Zadanie 15.
Na rownowagg cieplna ciata cztowieka ma wptyw

A. wylacznie temperatura.

B. temperatura i pora roku.

C. tylko promieniowanie cieplne.

D. wilgotnoé¢ wzgledna, temperatura, promieniowanie cieplne.
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Zadanie 16.

Strefa niebezpieczna w otoczeniu zrddel pdl elektromagnetycznych, rozumiana jako obszar, w ktérym
przebywanie pracownikow jest zabronione, oznaczana jest kolorem

A.  zottym.
B. zielonym.

C. niebieskim.
D. czerwonym.

Zadanie 17.
Skrot NDS oznacza
A. Niedopuszczalne Stgzenie.
B. Najnizsze Dopuszczalne St¢zenie.

C. Najwyzsze Dopuszczalne Stg¢Zzenie.
D. Najmniejsze Dopuszczalne Stgzenie.

Zadanie 18.

Odpowiedzialnos¢ za przeprowadzenie oceny ryzyka zawodowego w zakladzie ponosi
A. pracodawca.
B. stuzba bhp.

C. zaktadowy spoleczny inspektor pracy.
D. kierownictwo poszczegdlnych dziatow 1 wydzialow w zakladzie.

Zadanie 19.

Monotonia pracy, ktéora wywiera niekorzystny wplyw na czlowieka zaliczana jest do ucigzliwych
czynnikow

A. fizycznych.

B. chemicznych.

C. biologicznych.
D. psychofizycznych.

Zadanie 20.
Do prac narazajacych pracownikoéw na dziatanie czynnikéw biologicznych naleza

A. prace spawalnicze.

B. prace w rolnictwie.

C. prace w hucie szkla.

D. wylacznie prace przy oczyszczaniu Sciekow.
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Zadanie 21.

Borelioza jest to choroba, na ktora sg najbardziej narazeni pracownicy

A. szkoly.

B. stolarni.

C. nadles$nictwa.

D. lakierni samochodowe;j.

Zadanie 22.

Zmniejszenie hatasu przez ograniczenie rozchodzenia sig¢ fali akustycznej od zrédla do innego stanowiska
pracy uzyskuje si¢ stosujac

A. tlumiki akustyczne.

B. zmiang¢ oporéw tarcia elementéw maszyny.

C. ekranowanie stanowiska pracy w pomieszczeniu.
D. zmiane predkos$ci przeptywu mediéw w maszynie.

Zadanie 23.

Najbardziej szkodliwe dziatanie na organizm cztowieka ma pyt
A. grafitu.
B. azbestu.

C. zawierajgcy metale twarde.
D. pochodzenia roslinnego lub zwierzgcego.

Zadanie 24.
Do prac szczegélnie niebezpiecznych nie zalicza si¢ prac

A. nawysokosci.

B. w kanalach i zbiornikach.

C. w magazynach wysokiego sktadowania.

D. zniebezpiecznymi materiatami i substancjami chemicznymi.

Zadanie 25.

Dopuszczalny poziom dzwigku ze wzgledu na ochrong shluchu na stanowiskach pracy przy
osmiogodzinnym narazeniu wynosi

A. 75dB.
B. 85dB.
C. 100dB.
D. 105dB.
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Zadanie 26.
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Hatas ultradzwigkowy to hatas, w ktérego widmie wystgpuja sktadowe o wysokich czestotliwosciach

styszalnych i niskich ultradzwigkowych z przedziatu

A. 2Hz-50Hz.
B. 100 Hz — 1000 Hz.
C. 16 Hz- 16000 Hz.
D. 10000 Hz — 40000 Hz.
Zadanie 27.
Jednostka natezenia oswietlenia miejsca pracy jest
A. luks.
B. wvolt.
C. lumen.
D. kandela.
Zadanie 28.
W przypadku pracy w mikroklimacie goragcym nalezy zapewni¢ pracownikowi
A. tylko odpowiednia odziez robocza.
B. wylacznie czgste przerwy od pracy.
C. cieple napoje, aby unikna¢ tzw. ,,szoku termicznego” organizmu.
D. napoje oraz w zaleznosci od rodzaju wykonywanej pracy srodki ochrony indywidualne;.
Zadanie 29.
Pracownik nie bedzie miat prawa do jednorazowego odszkodowania w zwigzku z wypadkiem
A. uznanym za wypadek przy pracy.
B. jakiemu ulegl w szatni po zakonczeniu pracy.
C. jakiemu ulegt w szatni przed rozpoczgciem pracy.
D. wuznanym za wypadek w drodze do pracy lub z pracy.
Zadanie 30.
Badania kontrolne przeprowadzane sg w przypadku
A. rozpoczecia pracy przez pracownika.
B. niezdolnos$ci do pracy spowodowanej chorobg trwajacg ponad 30 dni.
C. pogorszenia si¢ stanu zdrowia pracownika — tylko na wniosek pracodawcy.
D. pogorszenia si¢ stanu zdrowia pracownika — na wniosek lekarza sprawujgcego opieke

profilaktyczna.

Strona 7z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.

W ujeciu ustawy wypadkowej $wiadezenia z tytulu wypadkéw przy pracy wyplacane sg z funduszu
ubezpieczenia wypadkowego przez

A. pracodawce.

B. Urzad Pracy.

C. Panstwowy Zaktad Ubezpieczen.
D. Zaktad Ubezpieczen Spotecznych.

Zadanie 32.

Pracownik przyjmowany ponownie do pracy u tego samego pracodawcy na to samo stanowisko lub na
stanowisko o takich samych warunkach pracy w ciagu 30 dni po rozwigzaniu lub wygasnigciu
poprzedniego stosunku pracy z tym pracodawcg

A. powinien podda¢ si¢ badaniom wstgpnym.

B. powinien podda¢ si¢ badaniom okresowym.

C. powinien podda¢ si¢ badaniom kontrolnym.

D. nie musi poddawa¢ si¢ wstgpnym badaniom lekarskim.

Zadanie 33.

Za zbiorowy wypadek przy pracy uwaza si¢ wypadek, ktoremu w wyniku tego samego zdarzenia
A. uleglo minimum 5 oséb.
B. ulegto maksimum 10 oséb.

C. ulegly co najmniej 2 osoby.
D. ulegly co najmniej 3 osoby.

Zadanie 34.
Okresowym badaniom lekarskim podlegaja

A. pracownicy nowo zatrudnieni w zakladzie.

B. wszyscy pracownicy zatrudnieni w zakladzie.

C. tylko pracownicy zatrudnieni na stanowiskach robotniczych.

D. wylacznie pracownicy zatrudnieni na stanowiskach szkodliwych i ucigzliwych.

Zadanie 35.
Koszt ubezpieczenia wypadkowego ponosi

A. w catosci pracownik.

B. w calosci pracodawca.

C. wrdznych czgséciach pracownik i pracodawca.
D. wréwnych czesciach pracownik i pracodawca.
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Zadanie 36.
Koszty zwigzane z badaniem okolicznosci 1 przyczyn wypadku przy pracy ponosi

A. pracodawca.

B. Urzad Pracy.

C. Panstwowy Zaktad Ubezpieczen.
D. Zaktad Ubezpieczef Spotecznych.

Zadanie 37.

Jakie okreslenie jest wlasciwe dla nastgpujacego zdarzenia: pracownik wracajagcy do miejsca
zakwaterowania z pracy, do ktdérej zostal oddelegowany na czas usunigcia awarii w miejscowosci bedacej
poza siedzibg zaktadu pracy, zostat potragcony na przejsciu dla pieszych?

A. Wypadek urazowy.

B. Wypadek przy pracy.

C. Wypadek nie majacy zwigzku z wykonywaniem pracy.
D. Wypadek traktowany na réwni z wypadkiem przy pracy.

Zadanie 38.

Aby wypadek, ktoremu ulegt pracownik mogt by¢ zakwalifikowany, jako wypadek przy pracy, musza by¢
spetnione jednoczesnie nastgpujgce warunki:

A. przede wszystkim naglos¢ zdarzenia 1 zwigzek z wykonywang praca.

B. doznany uraz lub $mier¢, przyczyna zewnetrzna, nagltos¢ zdarzenia oraz zwigzek z pracg.

C. naglos¢ zdarzenia, zwigzek z praca, przyczyna wewngtrzna lub zewngtrzna oraz doznany
uraz.

D. uraz doznany podczas wykonywania pracy, spowodowany tylko i wylacznie przyczyna
zewngetrzna.

Zadanie 39.
Udzielenie pierwszej pomocy jest

A. dobrg wola cztowieka.

B. obowigzkiem kazdego cztowieka.

C. obowigzkiem wylacznie oséb zatrudnionych w stuzbie zdrowia.

D. obowigzkiem wylacznie 0sob przeszkolonych z zakresu pierwszej pomocy.

Zadanie 40.

Ktoére z obowigzkowych szkolen BHP musi zakonczy¢ si¢ sprawdzeniem wiedzy oraz umiejgtnosci
pracownika z zakresu wykonywania pracy zgodnie z przepisami oraz zasadami bezpieczenstwa i higieny

pracy?
A. wylacznie szkolenie wstepne.
B. wylacznie szkolenie okresowe.
C. instruktaz og6lny oraz szkolenie okresowe.
D. instruktaz stanowiskowy oraz szkolenie okresowe.
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